玉 内 城市晚和 区姓生活

2021年我国耕地总量实现净增加

"金九银十"招聘季开启 稳就业再推新举措

新华社北京9月20日电(记者 班娟娟 董小红 黄浩苑 谢樱)眼 下正值"金九银十"招聘季,线上线 下大规模招聘活动接连启幕。2022 年大中城市联合招聘高校毕业生秋 季专场活动已于日前启动。与此同时,多地多部门加快"上新"更多稳 就业促就业举措,助力企业稳岗扩 岗、推动创新创业带动就业、保障重 点群体就业。

国家统计局数据显示,当前就业形势总体稳定。1至8月份,全国城镇新增就业898万人。8月份,全国城镇调查失业率为5.3%,比上月下降0.1个百分点。16至24岁人口调查失业率为18.7%,比上月下降1.2个百分点。"经济延续恢复态势,援企稳岗和就业帮扶政策持续发力,城镇调查失业率继续下降。"国家统计局新闻发言人付凌晖表示。

不过,就业压力仍不容小觑。据人社部就业促进司司长张莹介绍,高校毕业生就业总量压力与结构性矛盾并存。特别是部分地区疫情散发,出现市场岗位需求减少,部分招聘求职活动取消或延后。

记者采访获悉,进入"金九银十"招聘季,稳就业举措频频"上新",进一步托稳就业基本盘。

——搭平台 大规模招聘接连启幕

9月6日,长沙县首家"社区就业服务超市"在星沙街道仙塘岭社区正式挂牌。超市内综合服务区、信息发布区、招聘面试区、岗位自选区等板块有序排列;提供的"商品"有岗位信息、招聘会信息、技能培训等,且全部免费。目前,"就业服务超市"常驻企业500余家,提供有效岗位8000余个。

9月份以来,湖南紧锣密鼓开展 秋季就业招聘行动。其中,9月启动 的"国聘行动" 充分发挥国有企业 稳岗扩就业示范带动作用,预设招 聘展位60个,预计提供岗位1200个

这并非个例。眼下,各地招聘活动如火如荼展开,搭建就业"快车道"。吉林聚焦"小规模、多频次、精匹配",组织开展专场招聘会,开展"就业援助直通车""送岗大篷车""就业驿站""送岗上门"等活动。河南打造"就业红娘"直播间,举办多频次"人才夜市",开展"局长直播带岗 助力招贤纳才"专场活动,多渠道拓宽就业岗位。

人社部日前正式启动 2022年 大中城市联合招聘高校毕业生秋季 专场活动,首期推出 62 场特色服务 活动。包括制造业、电力新能源、互 联网、金融、长三角地区、京津冀地 区等 24 场不同行业、区域、人群线 上专场招聘会,10 场直播带岗活动, 6场就业指导直播课,3 场高校毕业 生政策宣讲直播(录播)课,19 场线 下专场招聘会。

——拓空间 创新创业带动就业

"人驻这个场地时,我们获得了办公场地房租和物业费减免的政策支持,不仅实实在在降低了运营成本,也增加了发展信心。"位于成都郫都区菁蓉镇的四川中土检测检验有限公司总经理唐杰说,作为青年大学生创业团队,公司从成立之初就得到了政府多项政策支持。

据了解,郫都区组建了24小时"菁蓉管家"服务团队,常态化开展政策宣讲、需求对接等"一对一"服务,在全面落实税收减免、社保缓缴、创业补贴、创业担保贷款等普惠扶持政策基础上,对企业招用高校毕业生提供补贴。为了降低创新创业门槛,还打造了集孵化办公、成果转化和生活配套等功能于一体的低成本大学生创新创业聚集区。

创业带动大量就业,创新成就众多创业。9月7日召开的国务院常务会议部署加力支持就业创业的政策,拓展就业空间,培育壮大市场主体和经济新动能。一次性创业补贴、创业担保贷款及贴息、税费减免、场地安排、培训支持、灵活就业社保补贴……人社部拿出系列举措,鼓励创新创业带动就业,开辟就业新空间。

地方上,重庆发挥就业服务联盟、创业联盟、培训联盟作用,整合企业岗位资源、创业项目资源和全市400余家培训机构资源,高效开展人岗精准对接、全流程创业服务和针对性职业培训。甘肃实施"百千万"创业引领工程,聚焦困难群众特点,精准推送一批优质创业项目,吸引就业困难人员积极参与。

——扩需求 助力企业稳岗扩岗

企业有需求、有订单,才能稳定 发展,持续稳岗扩岗。随着稳经济 举措的加快落地,不少企业迎来一 波订单高峰,也激发了用工需求。 记者近日在"世界工厂"东莞采访发现,不少企业都有增员需求,对高技能人才更是求才若渴。

广东安达智能装备股份有限公司今年准备将设计研发人员从230人增加到350人。"对于计算机、软件工程、机电自动化等方向的人才,企业都很需要。"公司董事长助理张成英说,目前,制造业企业提供的薪资待遇和发展机遇都很不错,希望更多人才能来一展拳脚。

"公司今年已新增就业500多人,增幅超过25%。"位于长安镇的东莞鸿图精密压铸有限公司总经理徐冬森说,公司正大力开拓新能源市场,获得了比亚迪等大客户的订单,预计产值可从去年的8.3亿元增至今年的10亿元以上。"最近一段时间,每天都有人来工厂应聘。我们一直被追着交货,人员充足对企业满产达产十分重要。"

"在扩大有效需求、提振市场信心的同时,应进一步加大对困难地区和行业的政策支持力度,扩大覆盖范围,激发企业活力。"智联招聘执行副总裁李强认为。

记者了解到,陝西开展稳就业促就业"9+1"专项行动,涵盖民营企业稳岗拓岗专项行动等。甘肃开展"援企稳岗 服务千企"专项行动,深入受疫情影响严重的2280家中小微企业,采取上门服务、用工指导以及"陇原惠岗贷"低息资金扶持等方式,促进企业复工复产、稳岗扩岗,吸纳就业困难人员。湖北实施一次性扩岗补助,鼓励企业积极吸纳大学生就业。

复旦大学全球科创人才发展研究中心主任姚凯表示,下一步稳就业要着力抓好重点群体,做好高校毕业生的靶向就业指导和服务工作,持续开展对已毕业未就业学生的就业跟踪。合理引导和培训提高职业专科本科毕业生、农村劳动力劳动技能,拓宽职业发展通道,加强产学研互动,实现劳动力的均衡充分就业。此外,还要完善大学生、农民工、灵活就业劳动者等群体就业保障体系,创造公平、稳定的就业环境。

"要针对困难群体高校毕业生,进行有针对性就业指导,围绕人才培养、开展职业规划、搭建校企合作平台、就业信息对接等环节进行优化。同时,鼓励引导大学生返乡就业创业,有序引导人才合理流动。"李强建议

新华社北京9月20日电 (记者梁倩)19日,中宣部 中国这十年"系列主题新 闻发布会上,自然资源部副 部长庄少勤表示,党的十八 大以来,深入推动生态文明 体制改革,自然资源事业发 展取得历史性成就。严格 划定并守住了18亿亩耕地 保护红线,夯实国家粮食安 全基础。持续加强基础地 质调查和矿产资源勘查,主 要矿产资源储量实现增长, 煤炭、钨等矿产品产量多年 保持全球第一。依法依规 优化国土空间布局,有力有 序保障用地供给,有效支撑 区域协调发展、新型城镇化 和乡村振兴等国家重大战 略实施。

自然资源部党组成员、 总工程师刘国洪表示,我们 已实现国务院确定的2020年 耕地保有量18.65亿亩的目标,守住了耕地红线。特别 是近两年来,耕地减少的势 头得到初步的遏制,2021年 全国耕地总量实现净增加。 同时,找矿战略下,我国发现一批重要资源。源。据悉,自2011年找矿实破战略行动实施以来,我国形成了一批重要矿产资源战略接续区,在开采消耗持续加大的情况下,主要矿产保有资源量普遍增长。现23个亿吨级大油田和28个千亿方级大气田,非油气矿新形成32处资源基地。

据介绍,西部石油新增探明地质储量占了全国一半以上,产量约占全国的1/3。西部天然气新增探明地质储量和产量均占全国80%以上。海域油气产251年,渤海油田原油产量超过3000万吨,新增产量明显增加。另外,还新形成了32处非油气矿产资源基地,有25处都在我国西部。80余座老矿山新增资源量达至了大中型规模,近800座生了股务年限。

兰新铁路甘肃段"行车大脑" 升级改造完成

新华社兰州9月20日电

(记者陈斌)20日凌晨,随着 兰新铁路槐安站计算机联锁 室内外设备顺利投用,历时3 个月的兰新铁路甘肃段车站 计算机联锁系统升级改造工 作全部完成。

据了解,计算机联锁系统作为车站的控制中枢,在铁路行车指挥和运输组织中起着十分重要的作用,被称为列车运行的"大脑",集中控制车站的信号、道岔和轨道区段等信号设备,此次兰新铁路甘肃段共有玉石、高台、山丹等10座车站对"行车

大脑"进行升级改造。

"我们对车站原来的信号机、电缆、信号和道岔等设备全部进行了升级更新,换成了更加高效成熟的系统,经过一系列试验,新系统将为行车安全提供有力保障。"中铁八局集团电务工程有限公司工程师刘小俊说。

此次兰新铁路"行车大脑"升级改造后,这条横贯我国西北的铁路运输"大动脉"行车安全系数和运输组织效率将大大提升,对进一步带动区域经济社会发展具有重要意义。

怎么呵护口腔健康? 听听专家怎么说

新华社长沙9月20日电

(记者帅才)9月20日是全国爱 牙日。有研究发现,口腔健康 与心脑血管、呼吸系统健康都 有着密切的关系。专家建议, 要重视口腔健康,对口腔疾病 做到早发现、早治疗。

如何呵护口腔健康?首先要积极预防牙周病。中南大学湘雅医院口腔颌面外科医生郭峰说,牙周病是常见慢性病,早期不会出现剧烈疼痛,但是随着牙周组织逐步破坏,牙齿可能会松动甚至脱落,还会出现刷牙出血的情况。牙周疾病是可防、可控、可治的,要养成良好口腔卫生习惯,出现牙周疾和时,及时到正规医疗机构口腔科采取必要的治疗措施。

二是定期进行口腔检查。长沙市第一医院口腔科医生宋娴建议,定期口腔检查就是在没有口腔疾病或自己没有感觉到口腔有问题的情况下,定期让牙医进行口腔健康检查,而不是已经发现有问题才去就医。一般来说,成人每年应进行一次口腔检查。儿童易惠龋齿目讲

展较快,应每半年进行一次口腔检查。

三是重视龋齿治疗。宋娴介绍,现在龋齿病高发。小的龋洞往往一次即可治愈,但如果龋洞发展较深,不仅需要多次治疗,还时常伴有剧痛。有的龋齿可能引发牙髓病、根尖周病。如果患上龋齿后一直不处理,发展到无法做根管治疗的地步,那就只能拔除患牙了。

四是要正确刷牙,定期洗牙。专家介绍,如果刷牙不彻底,可能会有软垢堆积,慢慢会形成牙石,导致牙周病。家长应帮助或监督6岁以下儿童刷牙,给儿童选用较软的牙刷,刷头不宜过大。定期洗牙可以帮助更好地清除牙垢,维持牙齿周围的清洁环境。

五是坚持健康的饮食习惯,不要过多食用甜食。专家提醒,广大群众应该减少吃糖次数,少喝碳酸饮料,在饭后要及时漱口。家长应避免以含糖饮料、甜食等作为给孩子的奖励,督促青少年儿童减少甜食摄入。

南玉铁路百合郁江特大桥合龙

9月20日,由中 铁广州工程局集团有 限公司承建的南玉铁 路百合郁江特大桥顺 利合龙。百合郁江特 大桥位于广西南宁横 州市,是一座主桥长 612米、主塔高146 米、主跨330米的钢 混混合梁斜拉桥。南 玉铁路是南宁组成部 分,设计时速350公



